

Υποδοχή Πρωτοετών φοιτητών 2024 και Αντάμωμα (Reunion) των Τάξεων 1984 (40 έτη πριν), 1993 και 1994 του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης



Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών (CSD) του Πανεπιστημίου Κρήτης κλείνει φέτος 40 χρόνια λειτουργίας. Με την ευκαιρία αυτής της επετείου, την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η Υποδοχή των Πρωτοετών της τάξης του 2024 μαζί με το αντάμωμα (reunion) των τάξεων 1984 (40 έτη πριν), 1993 και 1994. Αυτή ήταν μια από τις δράσεις που θα πραγματοποιηθούν το ακαδημαϊκό έτος 2024-25 που σκοπό έχουν να αναδείξουν την ιστορία και την πλούσια προσφορά του Τμήματος μέχρι στιγμής, στην επιστήμη και στην κοινωνία, αλλά και να δείξουν το δρόμο για το μέλλον. Στην κεντρική εκδήλωση παρευρέθηκαν άνω των 200 προσκεκλημένων και η εκδήλωση μεταδόθηκε ζωντανά μέσω συνδέσμου zoom του Τμήματος.

Η εκδήλωση ξεκίνησε στο Αμφιθέατρο Πετρίδη με χαιρετισμούς από την Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτριας κ. Μαρίας Βαμβακάκη, και του Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή κ. Αντώνη Σαββίδη, απόφοιτου του Τμήματος της τάξης του 1987 και σήμερα καθηγητή στο ίδιο Τμήμα. Ακολούθησε το Καλωσόρισμα προς τους πρωτοετείς φοιτητές του ακαδημαϊκού έτους 2024-25 και προς τους αποφοίτους των τάξεων 1984, 1993, 1994 που απηύθυνε ο Πρόεδρος του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, Αναπληρωτής Καθηγητής Κώστας Μαγκούτης και η παρουσίαση του Τμήματος "Το CSD σήμερα". Ακολούθησε παρουσίαση του Ινστιτούτου Πληροφορικής (ΙΠ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) από τον Διευθυντή του ΙΠ, Δημήτρη Πλεξουσάκη, Καθηγητή Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, και απόφοιτου της τάξης 1984, ο οποίος στη συνέχεια απένειμε τις υποτροφίες Στέλιου Ορφανουδάκη σε αριστούχους φοιτητές του Τμήματος. Οι διακεκριμένες αυτές υποτροφίες χορηγούνται στη μνήμη του Καθηγητή του Τμήματος, Στέλιου Ορφανουδάκη, ο οποίος διετέλεσε Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληροφορικής επί μία δεκαετία (1994-2004) και Πρόεδρος του ΙΤΕ από το 2004 μέχρι το θάνατό του, το Μάρτιο του 2005. Στη συνέχεια της εκδήλωσης ο Πρόεδρος Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών Αν. Καθηγητής Κώστας Μαγκούτης απένειμε τους Επαίνους Διακεκριμένων Επικουριών Προπτυχιακών Φοιτητών σε φοιτητές που παρείχαν επικουρικό έτος σε μαθήματα του Τμήματος το ακαδημαϊκό έτος 2023-24.

Το Πρόγραμμα της εκδήλωσης στη συνέχεια περιείχε σειρά ομιλιών από αποφοίτους του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών. Ομιλία δόθηκε από τον απόφοιτο της τάξης του 1984 κ. Γιώργο Δρεπτάκη, Senior Researcher, Inria, με τίτλο "Από τα Κλασσικά Υπολογιστικά Γραφικά μέχρι τη Μηχανική Μάθηση: Μιά Διαδρομή σε Τέσσερις Δεκαετίες" και από την απόφοιτο κα. Ξένη Ασημακοπούλου, Senior IT Business Analyst @ Netcompany-Intrasoft με τίτλο "Από την Κνωσό στην Τύλο με γεμάτες βαλίτσες". Στην σειρά ομιλιών αποφοίτων ακολούθησε η παρουσίαση του κ. Δημήτρη Τσίγκου, Ιδρυτή και CEO, Starttech Ventures με τίτλο "Η γέννηση της ελληνικής κοινότητας νεοφυούς επιχειρηματικότητας στην Πτέρυγα Γ του CSD". Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιείχε χαιρετισμό από τον κ. Σπύρο Παμπουκίδη, CEO της εταιρείας OTS και απόφοιτο της τάξης του 1984. Με διάθεση προσφοράς προς το Τμήμα, ο κ. Παμπουκίδης ανακοίνωσε χορηγία υποτροφιών και άλλων δράσεων προς το CSD. Η εκδήλωση περιείχε την δημιουργική συνεδρία "One minute flashback!", κατά τη διάρκεια της οποίας απόφοιτοι συνόψισαν σε ένα λεπτό και μία διαφάνεια τις εμπειρίες τους και τα διδάγματα που αποκόμισαν από τα προηγούμενα 30-40 χρόνια. Ακολούθησε γεύμα στο κτήριο του Τμήματος, ευγενική χορηγία της εταιρείας OTS.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης το οποίο έλαβε χώρα στο Αμφιθέατρο “Στέλιος Ορφανουδάκης” του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, διοργανώθηκε Πάνελ με τίτλο “Πρωτοετής στο csd (1984 vs 2024)” με Συντονιστή τον Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών Βαγγέλη Μαρκάτο. Οι συμμετέχοντες ήταν οι απόφοιτοι του Τμήματος Γρηγόριος Καρβουναράκης, Senior Computer Scientist, RelationalAI, Μιχάλης Κολουντζάκης, Καθηγητής, Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ιωάννης Κοπανάκης, Καθηγητής, Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, co-founder Mentionlytics.com, Έλενα Πατάκη, Εκδόσεις Πατάκη, Ευριπίδης Πετράκης, Καθηγητής Πολυτεχνείο Κρήτης, Διονύσης Πνευματικός, Καθηγητής ΕΜΠ, και Παυλίνα Φράγκου, Αποσπασμένος Εθνικός Εμπειρογνώμονας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, DG DIGIT, Interoperability Unit. Οι τοποθετήσεις και συζητήσεις των αποφοίτων στο Πάνελ έδωσαν πολύτιμη ανατροφοδότηση του κλίματος της εποχής (1984, 1993, 1994) στους νέους φοιτητές του Τμήματος, και συμβουλές για το πως να αντιμετωπίσουν προκλήσεις αλλά και να απολαύσουν τις σπουδές τους στο Τμήμα τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Ακολούθησε ξενάγηση στο κτήριο του CSD και συζήτηση με αποφοίτους (για διαβούλευση που το Τμήμα ονομάζει “30-40 years checkup”) κατά την οποία ανταλλάχθηκαν εμπειρίες και συζητήθηκαν απόψεις σχετικά με το Τμήμα οι οποίες θα αξιοποιηθούν πολλαπλώς.

Κεντρικό σημείο πληροφόρησης για την διοργάνωση αυτή και για μελλοντικές εκδηλώσεις είναι η ιστοσελίδα: <https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.jsp?custom=csd40&lang=gr>

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης:

YouTube  Facebook  Instagram  LinkedIn  Twitter  Νέα  Ανακοινώσεις

Φωτογραφικό υλικό:



Ο Πρόεδρος του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης Αν.
Καθηγητής Κώστας Μαγκούτης



Ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ, Καθηγητής Δημήτρης Πλεξουσάκης



Συμμετέχοντες στο Πάνελ της εκδήλωσης και απόφοιτοι των Τάξεων 1984, 1993, 1994 επιστρέφουν στα θρανία στην Αίθουσα Ορφανουδάκη του νέου κτιρίου του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών



“Πρώτη Γενική Συνέλευση Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών Πανεπιστημίου Κρήτης, Ιούλιος 1984 (από αριστερά: Σ. Ορφανουδάκης, Χ. Χαμζάς, Δ. Τσιχριτζής, Γ. Βασιλείου, Γ. Μυλόπουλος, Α. Δαμιανάκης, Μ. Κατεβαίνης, Β. Γερασιώτης, Κ. Χούστη, Α. Καμπουρέλης)”



«Ημέρα απονομής πτυχίων των πρώτων αποφοίτων του Τμήματος (Ιούλιος 1988)»